



Ю-ЛЕТНИЕ СО ДНЯ ЗЛОДЕЙСКОГО УБИЙСТВА С. М. КИРОВА

Киров всегда и везде с нами

КИРОВСКИЙ район ВКП(б) гор. Свердловска создал на днях группу партийных и хозяйственных работников и станочников. Товарищи рассказали о том, как трудящиеся района чтят память пламенного трибуна революции, верного ученика и соратника великого Сталина Сергея Мироновича Кирова.

Он живет в сердце каждого из нас

На нашем заводе есть рабочие, которые знали С. М. Кирова лично, а по делам его знают. Киров живет в памяти, как верный большевик-ленинец, выполнивший долг нашей партии, вдохновенный трибуна, неустранный революционер, чье огненное слово глубоко проникло в сердца трудящихся, чья идея превратилась в конкретные задачи рабочего класса.

Т. ЖУРИНА. Пропагандист паркома завода

В заводском коллективе бытуют некоторые высказывания Сергея Мироновича. Например, рабочие всегда ощущают присутствие Кирова и стремятся повторить его во всем. Завод из месяца в месяц перевыполняет план, с мая ежемесячно выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Сейчас над заводом реет переходящее красное знамя ВЛКСМ и наркомата. Такая наша память о идеале любимого Мироновича — оберегает Красной Армии «верный революционный тыл».

Государственный деятель крупнейшего масштаба

При жизни С. М. Кирова в работе на предприятии и в жизни каждого рабочего и станочника проявлялись черты государственного деятеля крупнейшего масштаба. Он соединял в себе широчайший революционный размах и строгую деловитость, умел вникать в детали дела и проводить «медовые» работы на принципиально высокой, связывая их с большими партийными и государственными делами.

М. ПАВЛОВ. Директор фабрики «Уралобувь»

У нас на комбинате, как Р. Нырцева и К. Тихомиров, на фабрике — очень много, и благодаря их героическому труду фабрика перевыполняет производственные задания.

Лучший ученик и соратник великого Сталина Сергей Миронович проявлял постоянную заботу о людях. Храма светлой памяти о Кирове, фабрика уделяет много внимания и уважения революционной традиции. Сейчас благоустроены все объекты, она хорошо обставлена, есть радио, цветы.

Авангард

С. М. Киров, чье имя носит наш район, называл партию Ленина—Сталина партией действия. «Мы партия действия — вот в чем секрет», — говорил он. Марксисты никогда не останавливались на том, чтобы только объяснить мир. Они всегда шли дальше и стремились изменить его. Партия большевиков создана и воспитана Лениным и Сталиным, показала, что революционная борьба неизбежна. В 1917 году она подняла трудящиеся массы и совершила Октябрьскую социалистическую революцию; в годы гражданской войны она организовала народ на отпор интервенции; в годы мирного строительства она повела массы на борьбу за ликвидацию экономической отсталости страны, на величайшую социалистическую стройку. Гривула отечественная война, нависшая над немцами фашистской и партией большевиков, руководимой великим Маршалом Сталиным, подняла народ на защиту отечества, превратила страну в единый боевой лагерь. Партия Ленина—Сталина явилась вдохновителем и организатором борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.



С. М. Киров (скульптура).

Верность клятве

М. ТАРАСОВ. Командир фронтовой бригады

От траурных дней 1934 года у меня осталась в памяти отрывок стиха о Кирове: «равнялся на жизнь твою, Клянемся, Пошлешь не знать я бою! Мстить за смерть дорогого С. М. Кирова стало законом моей жизни. Когда немецкие фашисты напали на нашу страну, я стал во главе фронтовой бригады. Сестрый образ Кирова служил для нас примером защиты отечества. За 10 месяцев 1944 г. моя бригада выполнила программу 44 месяцев. Мы не знаем пощадки я бою! Что придет нам смерть? Кировская преданность нашей большевистской партии, Кировская любовь к товарищу Сталину, Кировская неувядающая юность — вот то, чем мы готовы к волегодному отчету уральскому народу вождю и другу. Мы отдадим все, чтобы первыми подняли отчет, как полагается людям, работающим в районе имени Кирова, верным своей клятве».

Наши герои

В. БАННЫХ. Комсорг ЦК ВЛКСМ Уральского индустриального института

Любовь молодежи к Кирову безгранична. Кировская смелость и бесстрашие, готовность отдать все во имя торжества дела товарища Ленина—Сталина, во имя родины — а кровь зрелой молодежи. В дни войны против немецко-фашистских захватчиков молодежь института это доказала своими павшими подвигами. Многие наши товарищи в первые же дни войны ушли на фронт, ушли добровольно. Я тоже ушел на фронт. Четыре раза правительством отмечала меня наградами. Награждены бывшие наши студенты Бердинов, Шабанов и другие. А студенты Балин и Сыромятников удостоены высшей награды — им присвоено звание Героев Советского Союза. Этот раз я за себя сражусь. А этот раз, Миرونчик, за тебя! — поется в одной песне. Мои воспитанники Кировского района, поступающие в институт, как поется в песне. Мы были немцами, и за себя и за Кирова.



Группа участников совещания.

А. ШАЛАМОВ

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) гор. Свердловска

Одной деятельностью этого выдающегося большевика-ленинца, верного ученика и соратника нашего вождя и учителя товарища Сталина. Перед нашей партией, как и перед партией во всем мире, встала исключительная и сложная задача. И если мы решаем ее непохоже, то заслуга в этом, прежде всего, наших коммунистов, носителей Кировских традиций. Они возлагали творческую активность масс, слитую их вокруг большевистской партии, вокруг Сталина. Мы идем все вперед и вперед к победам.

Технически невозможно, а коммунистически возможно

Известен случай, как решительно выступил С. М. Киров против людей, пытавшихся посеять неурние в возможности массового производства тракторов. Когда ему жаловались на трудности, говорил о невозможности выполнить задание в установленный срок или указывали на техническую неадекватность задания вообще, Сергей Миронович отвечал: «Не знаю, как экономически, но по коммунистически то может и должно быть сделано».

Этот Кировский ответ мы еще раз подтвердим делом, когда в первые же дни войны правительство поручило нам задачу по организации на новых базах брони и танковых бронеконструкций.

Еще до войны заводы наши давали высокую производительность, и казалось, что технически невозможно дальнейшее увеличение производства. Но когда потребовалась броня, потребовался великий Сталин, специалист института совместно с инженерами-производственниками на заводах подошли к решению вопроса, как ускорить Киров, по коммунистически и добился новых вылазок успехов. Введением нового вместо сложного дуллеса-процесса увеличена производительность мартеров больше чем в 40 раз. Интенсификация процесса прокатки почти в два раза увеличила производительность бронеконструктивных станов, а многократно подняла производительность перфорации листовых деталей ускорителя. За 10 месяцев 1944 г. моя бригада выполнила программу 44 месяцев. Мы не знаем пощадки я бою! Что придет нам смерть? Кировская преданность нашей большевистской партии, Кировская любовь к товарищу Сталину, Кировская неувядающая юность — вот то, чем мы готовы к волегодному отчету уральскому народу вождю и другу. Мы отдадим все, чтобы первыми подняли отчет, как полагается людям, работающим в районе имени Кирова, верным своей клятве».

Кировский наказ — в наших делах

Уральский индустриальный институт самая крупная в Урале высшая техническая школа. Институтская школа несет имя славного трибуна революции С. М. Кирова. Институт, как высшая политехническая школа, был организован незадолго перед тем, как враги отняли у нашего народа одного из лучших его сынов. С именем С. М. Кирова неразрывно связано развитие нашего института.

Сергей Миронович писал: «Я думаю, что всякую науку, в том числе и технику, и механику, мы должны поднимать на такую высоту, которая недоступна капиталистическим странам». Эти завещания любимого Сергея Мироновича являются руководящей идеей для всего коллектива института. Изучая классиков марксизма-ленинизма, разрабатывая теоретические вопросы в области химии, металлургии, энергетики, механики, наши научные работники в своем труде по наказы Кирова и стремятся превратить их в жизнь. В качестве примера укажу на работу профессора И. И. Постовского в области теории сульфидных соединений, которые привели его к получению ряда препаратов, нашедших широкое применение в наших лечебных учреждениях. Можно также указать на работы целой школы металлургов, созданной на Урале трудами покойного члена корреспондента Академии наук С. С. Штейнберга. Ряд теоретических работ, имеющих большое научное значение, был выполнен профессором С. Г. Мокрышиным в области коллоидной химии. профессор О. А. Есинев — в области теоретической электрохимии, профессором доктором С. И. Челник — по теории групп, доктором В. И. Китавым — по теории теплообмена при сдвиговых процессах и другие. Эти и другие наши теоретические работы помогают поднимать советскую науку на высоту, недоступную капиталистическим странам.

Кировские слова: «Штурмуйте с большевистским упорством крепость науки и техники» стали нашим девизом, особенно в годы великой отечественной войны, когда весь народ поднялся на защиту социалистической родины. Наши научные работники не жалеют сил для достижения успехов в деле обеспечения фронта боевыми материалами, вооружением, боеприпасами. Профессор института доктор технических наук В. И. Смирнов оказал большую помощь промышленности в освоении и интенсификации процессов получения никеля и кобальта. Очень большую работу провел профессор А. А. Горшков в части создания технологии химико-технологический предприятий в производстве боеприпасов из чугуна. Профессор-доктор П. С. Мамкин помогал уральской отечественной промышленности в тяжелое время недостатка сырья получать огнеупоры, столь необходимые для металлургии, и местных уральских видов сырьевых материалов.

Большую помощь оказали научные работники строительного факультета Уральского университета в деле приспособления зданий под новые виды производства, возникшие в связи с эвакуацией ряда предприятий из западных областей Союза. Многотрудная коллектив студентов института, следуя заветам С. М. Кирова, в годы отечественной войны оказал заводам, стройкам, транспорту, сельскому хозяйству области и коммунальным предприятиям большую помощь. Профессор-доктор П. С. Мамкин показал на этих работах образцы социалистического отношения к труду.

Память о С. М. Кирове живет в сердце каждого из нас. Лучшим памятником ему являются наши дела во славу родины, во имя победы и торжества дела Ленина—Сталина.

По натуре своей это настоящий большевик. Энергичная, кипучая работница, глубокая преданная делу работница, она быстро выпрямила положение. Фабрика дает призывы для восстанавливаемого Сталинграда. Тов. Киселева сумела развить это каждому рабочему и влить в их душу чувство гордости, той гордости, которую испытывает каждый, кто из пепла поднимает великий город, носивший имя Сталина.

Сейчас на фабрику приятно взглянуть. У людей замечательное настроение. Киров учит: «Решать задачу и бороться людей, никакие перемены не могут быть препятствием для достижения большевистских целей. Коммунисты в дни войны были и остаются мастерами воспитания смелости и отваги людей, мастерами воспитания характера людей с широким революционным размахом и американской деловитостью». Именно этим объясняется, что участие побольшевиком, Кировский штурмует крепость науки и техники.

В нашем районе много высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов. В нашем районе находится и Уральский филиал Академии наук СССР. Поэтому среди коммунистов у нас много людей интеллигентного труда — ученые, преподаватели, инженеры. Каждый из них на своем участке побольшевиком, Кировский штурмует крепость науки и техники.

Коммунист Ф. А. Селезнев руководит конструкторским бюро одного из отделов завода. Сейчас не время рассказывать о новых интересных конструкторских разработках тов. Селезнева. Одно ясно: не дать человеку смелых деланий. Но Селезнев не только конструктор. Он и агитатор, и пропагандист. Ни одно общественное мероприятие на заводе не обходится без его активного участия. Специалисты коммунисты — это не замкнутые люди.

Делегация советских профсоюзов вернулась из Италии

27 ноября в Москву возвратилась из поездки в Италию делегация Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов в составе секретаря ВПСМС М. П. Тарасова (руководителя делегации), председателя ЦК профсоюза рабочих станкоинструментальной промышленности В. Д. Аксенова, председателя оргбюро профсоюза рабочих союзов Украины и Молдавской ССР П. В. Султанова и Л. П. Шевлягина (секретаря делегации).

Делегация выехала в Италию по приглашению всеобщей итальянской Конфедерации Труда. С 27 октября по 14 ноября она посетила основные промышленные и сельскохозяйственные центры освобожденной части Италии.

В Ливорне в штаб верховного командования экспедиционной армии Бреста. Подрыватели, которые прошли через Вогезы, несмотря на сильное сопротивление противника заняли Андулу. В результате продвижения на юг от Страсбурга занят Эрштейн. Части войск союзников продолжили наступление в южном районе Вогез. Армия союзников продолжила ожесточенные бои на различных объектах в тылу противника и в зоне боя.

В районе Дюрена—Гюртгена (Германия) войска союзников отбили контратаки противника из Дюрена и Ламмерсдорфа, севернее Фрэнца. В обоих районах продолжается бой. В Юнгсдорфе противник прекратил сопротивление. После ожесточенных боев отбит от противника Лангерее. В районе Меридона, западне Дюрена войска союзников добились успехов. Южнее этого района союзники продолжили наступление с восточной стороны. Заняты Клейбург и Гюртген. В долине Саара войска союзников закрепились на занятых позициях и продвинулись на восток. Части войск союзников находятся вблизи Карлсена (Лотарингия), другие части подошли к Сааруниону, где удерживают высоту.

Вашингтон, 30 ноября (ТАСС). По сообщению военного министерства, в ночь на 30 ноября американские сверхзвуковые бомбардировщики «СВ-29», стартовав с острова Сайпан, совершили первый ночной налет на Токио. Бомбардировка осуществлялась при помощи прицельных приборов. Результаты налета вследствие облачности установить не удалось. Огонь японской зенитной артиллерии был слабым и неточным. Ни один из американских самолетов не пострадал.

Вашингтон, 30 ноября (ТАСС). По сообщению военного министерства, в ночь на 30 ноября американские сверхзвуковые бомбардировщики «СВ-29», стартовав с острова Сайпан, совершили первый ночной налет на Токио. Бомбардировка осуществлялась при помощи прицельных приборов. Результаты налета вследствие облачности установить не удалось. Огонь японской зенитной артиллерии был слабым и неточным. Ни один из американских самолетов не пострадал.

Положение в Бельгии

Лондон, 29 ноября (ТАСС). Как передает лондонское радио, бельгийское правительство опубликовало новый декрет, предоставляющий полицию право обыскивать дома и бельгийское правительство опубликовало.

Бомни поручено сформировать новое правительство

Вашингтон, 29 ноября (ТАСС). Представитель итальянского правительства сообщил сегодня, что принц Умберто поручил Ивану Бономи сформировать новое правительство. Бономи поручено сформировать новое правительство. Бономи поручено сформировать новое правительство. Бономи поручено сформировать новое правительство. Бономи поручено сформировать новое правительство.

Коммунистическое бюро печати итальянской компартии

Рим, 27 ноября (ТАСС). Бюро печати итальянской коммунистической партии сообщило: опубликован отчет о деятельности партийного комитета в Милане за последние дни. Коммунистическая партия, якобы, потребовала, чтобы была принята политика левых партий, на что либеральная партия не пошла. Руководство итальянской компартии решительно отрицает, что ответственность за нынешнюю ситуацию падает на левые партии. Итальянская компартия ясно определена в резолюции, которая была опубликована. На самом деле премьер-министр Бономи в переговорах, которыми он имел с руководителями компартии, представил им условия, которые, будучи не приемлемыми для компартии, ибо они меняли политическую линию нынешнего правительства, означали для компартии выход из правительства. В частности, эти условия предлагали ликвидацию верховного комиссариата по санкциям против фашизма. Руководство итальянской коммунистической партии, дабы наилучшим образом информировать общественное мнение о причинах правительственной кризиса, ограничивается опубликованием письма, которое Толенти составил премьер-министру Бономи и в котором обоснованы позиции широкой документарной.

Суд над участниками злодеяния в Майдане

Люблин, 30 ноября (ТАСС). После открытия заседания суда над гитлеровскими палачами — участниками злодеяния в Майдане — злодейки оцениваются от тяжести преступления. Суд постановил оставить присутствующих на судебном процессе адвокатов в качестве официальной защиты.

Первый день судебного разбирательства был посвящен вопросу обвинения. Подсудимый Тернес показал, что за время его пребывания в Майдане только путем удушения там было убито свыше 60 тысяч человек. Подсудимый Оталья не спеша, с холодной педантичностью рассказывает о существовавшей в Майдане системе уничтожения заключенных. Прокурор спрашивает Оталья — видел ли он в лагере детей? Подсудимый отвечает, что он видел там детей всех возрастов, до грудных включительно. — Расскажите, как душили детей? — спрашивает прокурор. — К газовым камерам, — говорит подсудимый Оталья, — детей подвозили на автомашинках и здесь же их стругали. Дети не ходили в камеру смерти, они не считали догдывались. Приходились их уговаривать. Нередко к крематорию привозили для сжигания живых людей. По этому поводу подсудимый Оталья показал, что он видел людей, привезенных к крематорию в кандалах. Партиями по 30 человек их отправляли поочередно в печь крематория. Среди привезенных были по обвинению в «отсутствии активности». Подсудимый Герстемейер показал, что, когда он прибыл в Майдане, там уже сложились 200 тысяч трупов. Этого отношения говорит подсудимый, Майдане походит на Дахау.

Извещения

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) 2 декабря, в 5 часов вечера, проводит совещание преподавателей основ марксизма-ленинизма, философии и политической экономии. Повестка дня: Изучение доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в курсе основ марксизма-ленинизма, философии и политической экономии. Совещание состоится в Доме партийного просвещения горкома ВКП(б).

Советский драматический театр Свердловского государственного театра музыкальных комедий. Сегодня в кинотеатрах: СОВКИНО — «Иванов», Мидл — Сергей Миронович Киров, ОКТАВЬОН — Джульетта, Киножурнал Сталинский Урал № 42, СТАЛЬ Возвращение Максима, ТЕМП — 4 час. вечер, после войны.

Уральский индустриальный институт им. С. М. Кирова объявляет набор на курсы по подготовке библиотечных работников с отрывом от производства. Срок обучения 3 месяца. Начало занятия 10.11.44 г. На курс принимаются лица со средним образованием. Курсанты обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией, инвентарем, учебными пособиями. За справками обращаться в бухгалтерию главного корпуса УИИ, библиотеки, тел. ДТ-74-43.

Вниманию организаций, предприятий и госучреждений гор. Свердловска и Свердловской области СВЕРДЛОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ ГОСЛАНА СССР приступил к приему заявок и заключению договоров на подготовку и переподготовку в 1945 году мастеров и бухгалтеров промышленного, торгового, господомственного и колхозного учета. Срок подачи заявок на включение в план по подготовке и переподготовке учебных курсов не позднее 15.12.44 г. За всеми справками обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Пушкинская, 16, комн. 1, тел. ДТ-74-07.